

Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CVIII,

nr. 572

Mărti, 25

februarie

1992

4 pagini

5 lei

La Sibiu, alegeri fără surprize **Candidatul**

„**Convenției Democratice**” este **PRIMAR**

Al doilea tur de scrutin pentru alegerea primarului municipiului Sibiu s-a desfășurat în liniște. Remarcăm, îndeosebi, prezența bună a alegătorilor la urne, ceea ce dovedește interesul cetățenilor pentru a-și impune candidatul favorit.

Din cei 128 241 alegători înscrși în liste, s-au prezentat la vot 76 159 (59,32 la sută). Voturi nule — 974.

Primar al Sibiului a fost ales candidatul Convenției Democratice, dl. Sorin Inocențiu Șerbu, cu 48 365 voturi (64,33 la sută).

Dl. Petru Trif, candidatul Frontului Salvării Naționale, a obținut 26 820 voturi (35,67 la sută).

Dorință și dispersie

Pe un fond de vizibilă apatie — s-o numim fără reticență... civism de grad scăzut! — cel de al doilea tur de scrutin al alegerilor locale a validat două detalii semnificative: evidenta dorință de schimbare pe care o exprimă votul, dispersia voturilor și preminența. (Scriem apatic neuitând că participarea la vot s-a situat pe „scala” 45 la sută (jud. Bihor) și 66,4 la sută (jud. Bihor), scriem „dispersie” luând în considerare rezultatele de la București, Brașov, Cluj, Sibiu, Arad, Bistrița ș.a., unde candidații pentru funcția de primar propuși de F.S.N. au înregistrat înfringeri, în beneficiul C.D., P.U.N.R., M.E.R. și independenților.

În unele locuri, la scoruri nete: după datele ne-

EDITORIALUL ZILEI

oficiale și preliminare, la București, după numărarea voturilor, dl. Crin Halaicu era creditat cu 55,88 la sută; la Cluj-Napoca, 52,55 la sută pentru candidatul P.U.N.R., la Brașov 53,7 la sută pentru candidatul C.D., la Arad, la Bistrița de asemenea candidații din partea C.D., respectiv M.E.R., au obținut câștig de cauză. Dacă ne vom referi la Sibiu și Mediaș nu ne va fi greu să argumentăm celelalte două evidențieri: dorința vădită de schimbare, de... altceva — apropo de Sibiu — și preminența personalității — apropo de Mediaș. La Sibiu, distanțarea puternică a d-lui Sorin Șerbu denotă clar dorința sibiienilor de schimbare, de altceva decât până acum, detaliu cu atât mai evident cu cât învingătorul nu era un om prea cunoscut din activitatea anterioară. La Mediaș, în schimb, a prevalat cu siguranță personalitatea d-lui Dionisie Bucur, ceea ce el a făcut efectiv la „Automecanica” îndeosebi, dar și ca primar în funcție numit de F.S.N. Spiritul gospodăresc, competența, onestitatea, hărnicia.

Să vedem ce va mai fi, după intrarea în lucru a noilor organisme administrative care se vor constitui în perioada imediat următoare.

TRIBUNA

Relații comerciale cu Grecia

Societățile comerciale cu capital privat și întreprinzătorii particulari din județul Sibiu, care doresc să stabilească relații de colaborare sau de comerț cu societăți comerciale din Grecia, pot contacta Filiala Sibiu a Agenției Naționale pentru Privatizare până în ziua de 28 februarie a.c.

Primul interviu al noului primar al Sibiului:

„Și-au pus mulți speranțe în mine”

Ieri dimineață, la ora 8 (deși rezultatul alegerilor îl știam de la ora 1, când se încheiasă numărarea voturilor la Sibiu), l-am vizitat pe dl. Sorin Inocențiu Șerbu la biroul său (încă) de la S.C. „Proiect” S.A., solicitându-i o primă declarație pentru ziarul nostru, în calitate de primar ales al Sibiului.

„Mi-e greu să plec după 20 de ani de aici. Dar, așa se „scrie” istoria. Și-au pus mulți speranțe în mine, și cei care m-au votat, și cei care nu m-au votat, care de-abia acum încep să și le pună. Eu nu vreau să dezamăgesc pe nimeni și nici nu vreau să mă laud. Dar, prin multă înțelepciune, chibzuință și cu sprijinul sibiienilor, eu zic că avem șanse mari să schimbăm aspectul orașului, să revenim la Sibiu tradițional.

Vreau, însă, ca prin dv., să rog toate ziarele să încerce să mă lase să lucrez. Întrebările să mi le pună sibiienii. Sigur, nu pot să opresc un ziar să mă critice, să-mi atragă atenția, dar dacă mi se răpește timpul de ziariști, înseamnă că este pierdut pentru problemele primăriei... Am spus-o în mai multe rânduri: aș vrea să vorbească faptele, nu vorbele!

Prima problemă de care mă voi ocupa? Această întrebare mi-a fost pusă de multe ori până acum. N-aș putea începe orice activitate până nu aș inventaria toate serviciile și problemele din cadrul primăriei, împreună cu colegul pe care l-am apreciat și-l apreciez, dl. Trif, am colaborat foarte bine cu el și nu cred că o să mă lase la început de drum singur.

După ce o să preiau acest serviciu, bineînțeles, ca peste tot, fiecare caută să albească niște oameni de încredere. Nu vă pot spune de acum despre serviciile din primărie, care merg, sau care schioapătă. Sigur, vom reanaliza toate contractele pe care le-a încheiat primăria. Dacă pe undeva s-au produs unele erori, omisiuni cum spun ziarele că se întâmplă cu centrala de ardere a gunoalelor, nu pot să fiu de acord. Sînt de acord să se facă acest crematoriu, dar să se ardă gunoalele Sibiului! Decl., aceste contracte trebuie reevaluate, și mă gândesc și la această invazie de boutique-uri ale căror spații nu știu cum s-au repartizat, fără să se asigure și alte servicii către populație”.

A consemnat, N. ACHIM

100 de ani de la declanșarea MIȘCĂRII MEMORANDISTE

Hotărîrea de alcătuire a Memorandumului — în Conferința națională de la Sibiu (mai 1881)

Desigur, extraordinara solidaritate a românilor supuși din Austro-Ungaria cu efortul politic și militar al României în anii războiului de independență din 1877—1878, solidaritate manifestată generos și plenar: colecte însemnate de îmbrăcăminte, medicamente, pansamente, alimente și bani, sute și sute de voluntari fugiți peste Carpați, înrolându-se în armata Țării, sprijinul moral-politic, exprimat în presa românească transilvăneană, îndeosebi prin glorificarea faptelor de arme ale fratelui țăran — oștean, în creațiile literare și artistice — au dat serios de gândit frunțașilor celor două partide naționale, din Banat și Ardeal; dezbaterile, tacticile de luptă diferite împotriva asupririi, „activistă” și „pasivistă”, nu erau de natură să afirme mișcarea națională, să impună năzuințele și aspirațiile mili-

oanelor de români înglobați forțat la Ungaria. Ridicarea României independente la rangul de regat, în 1881, era în plus un semn bun, putea oferi un reazem și sprijin serios mișcării de rezistență și luptă a românilor asupriți de străini. Accentuarea politicilor de asuprire națională promovată de îndelungatul guvern al sovinului Coloman Tisza a impulsionat de asemenea procesul de regrupare a forțelor politice ale românilor intracarpătinii.

Pregătită de o consfătuire restrinsă și confidențială, în toamna anului 1880, cu participarea mai multor frunțași ai mișcării românești din Banat și Ardeal, între 12—14 mai 1881 s-a întrunit la Sibiu Conferința națională a românilor din Transilvania și Banat, fiind mandatați de către alegătorii tuturor cercurilor electorale din Transilvania, Ba-

nat și părțile ungurene 153 de delegați. Scopul Conferinței naționale a fost unificarea tacticilor politice a partidelor naționale.

După trei zile de dezbateri, Conferința a hotărît unificarea celor două partide în unul singur: **Partidul Național al Românilor din Ungaria și Transilvania** (P.N.R.) și s-a adoptat programul acestuia, care sintetiza într-un tot unitar din punct de vedere național cele mai arzătoare probleme ale românilor din Austro-Ungaria: lupta pentru recâștigarea autonomiei Transilvaniei, folosirea limbii române în administrație și justiție în toate ținuturile locuite de români, numirea, în aceleași ținuturi, de funcționari români sau cunosători ai limbii române, lupta pentru sus-

(continuare în pag. a III-a)

Mihai RACOVITAN

Puls electoral

23 februarie — o duminică monotonă respirînd parcă un aer de plictis. O duminică fără agitația primului scrutin electoral, cu o reținere păgu-boasă (motivată prin cele mai fanteziste explicații) a multor alegători. O duminică cu oameni cot la cot, mergînd la biserică, nu la vot.

Fără teama de a greși aș putea spune că imaginea aceea reprezentă de fapt pulsul electoral al zilei pînă la ora 12. Nu numai la Sibiu, ci, și la Rășinari. Aici, la Secția de votare nr. 1 (președinte Stan Bădiță) pînă la ora 11 s-au prezentat la urne doar 265 rășinarieni dintr-un total de 2 205 ciți erau înscrși în listele de vot. O prezență foarte slabă (doar 50 la sută) comparativ cu ritmul votării în faza precedentă a alegerilor locale. La secția de votare nr. 2 (președinte Ana Băra), ora 11,20: votaseră 302 persoane din cele 1 947 cuprinse pe listele de vot. Oricum, oamenii nu mai par împărțiți în „tabere”, cel puțin cei adunați pe „Podul Statului” lăsau impresia că jocurile au fost încheiate.

Sibiu — Secția de votare 52 (președinte Maria Gheorghie), ora 12,20: din cei 1 268 sibiieni cuprinși pe listele acestei secții și-au exercitat dreptul de vot doar 330. La ora închiderii secției s-au prezentat la urne 868 alegători. Numărătoarea voturilor a evidențiat însă 14 buletine nule (pentru ștampile puse necorespunzător, pentru înscrșuri ori desene făcute în chenarul candidatului pe care nu l-au votat). Membrii comisiei nu au avut obiecții față de modul de desfășurare a votării.

Secția de votare 53 (președinte Gabriela Tubec), ora 13,20 — din totalul de 1 115 alegători înscrși pe liste și-au exprimat votul doar 354. Membrii comisiei (în unanimitate) s-au arătat nemulțumiți de faptul că „listele nu au fost reactualizate, apărînd numeroase înscrșuri duble”. În final, la această secție s-au prezentat la urne 728 de cetățeni.

Concluzionînd am putea spune că, totuși, electoratul a făcut în cele din urmă dovada că știe lecția democrației, în ciuda celor care ne pronosticau că abia peste 20 de ani vom învăța ce înseamnă democrația.

Realitatea celor două scrutine pentru alegerile locale (cel puțin la nivelul Sibiului) a demonstrat contrariul. A confirmat că știm să ne exprimăm voința în spiritul celor mai exigente cerințe ale democrației. Alegerile s-au desfășurat în ordine, cu demnitate, cu răspundere, punînd în lumină adevărul că electoratul sibiian are vocația democrației.

Ioan VIDRIGHIN

ÎN PAGINA A III-A:

REZULTATELE ALEGERILOR DE LA 23 FEBRUARIE 1992 DIN JUDEȚUL SIBIU.

LURIE'S WORLD

8/10 Jan. 15 '92



Lista primarilor aleși la al doilea tur de scrutin



Vă prezentăm, în continuare, lista candidaților aleși în funcțiile de primari și în celelalte localități ale județului unde a avut loc cel de-al doilea tur de scrutin.

Medias: ing. Dionisie Bucur (independent pe lista F.S.N.) — 64 la sută; **Avrig:** Vasile Berghea (F.S.N.) — 52,6 la sută; **Dumbrăveni:** Mircea Doboreanu (F.S.N.) — 53,37 la sută; **Cisnădie:** Roberto Dietrich (P.N.L.-A.T.) — 69,73 la sută; **Cristian:** Ioan Ghișoiu (P.D.A.R.) — 68,39 la sută; **Gura Riuului:** Vasile Bobițiu (independent) — 53,53 la sută; **Orlat:** Nicolae Topîrceanu (Convenția Democratică) — 55,56 la sută; **Lăpneș:** Gheorghe Dorca (F.S.N.) — 54,97 la sută;

Poplaca: Virgil Cernușcă (F.S.N.) — 51,5 la sută; **Roșia:** Ilie Pinciu (Partidul România Mare) — 80,38 la sută; **Tilișca:** Nicolae Popa (F.S.N.) — 55,47 la sută; **Turnu Roșu:** Ioan Deneș (P.N.L.-A.T.) — 55,88 la sută; **Râșinari:** Gheorghe Grigorie (independent) — 80,82 la sută; **Vurpăr:** Cornel Muntean (P.N.L.) — 51,21 la sută; **Porumbacu de Jos:** Gheorghe Nistor (F.S.N.) — 54,21 la sută; **Poiana Sibiului:** Dumitru Vulcan (Convenția Democratică) — 64,5 la sută; **Arpașu de Jos:** Octavian Gliga (independent) — 68,9 la sută; **Apoldu de Jos:** Ioan Gheorghe Popa (F.S.N.) — 78,93 la sută; **Bazna:** Valer Cîmpean (M.E.R.) — 66,46 la sută; **Cirțisoara:** Virgil Stoica

(F.S.N.) 62,72 la sută; **Laslea:** Ioan Onea (F.S.N.) — 70,27 la sută; **Marpod:** Alexandru Dotcoș (P.D.A.R.) — 50,44 la sută; **Nocrich:** Florea Oprea (F.S.N.) — 54,02 la sută; **Selimbăr:** Gheorghe Condurat (Convenția Democratică) — 67,07; **Slimnic:** Valeriu Ciorbea (P.D.A.R.) — 63,36 la sută; **Hoghilag:** Vasile Cornel Puica (independent) — 57,78 la sută; **Miercurea Sibiului:** Bălănel Mariș (P.N.L.-A.T.) — 65,53 la sută; **Săliște:** Ilie Hanzu (independent) — 54,5 la sută; **Agnita:** Victor Marcel Armeanu (Convenția Democratică) — 52,8 la sută. (În numărul viitor vom publica și rezultatele alegerilor din celelalte localități ale județului).

Nervi... electorali

Intimplător(oare?) sau nu, vineri și sâmbătă la Sibiu a fost mare criză de piine. Mai ales în Hipodrom și Vasile Aaron, în cartierele dens populate, unde trăiește o însemnată parte a electoratului sibian. Spre exemplu, la magazinul alimentar nr. 1 din str. Rahovei, vineri după ora 1,30, nu s-a mai adus pină la închidere fir de piine.

Tot... intimplător, toată săptămîna trecută în Hipodrom n-a prea curs fir de

apă caldă la robinete. De regulă, pe vremea odioșilor, în preajma alegerilor, în magazine se băga „marfă”. Sîmbătă, în Hipodrom s-au „băgat” pui, din cei ieftini. Coadă mare, aglomerație, scandal, proteste, injurături.

Așa au înjurat și blestemat și cei care au alergat în aceste zile desperați după o piine. Și pe cine să injure sibianul? Pe... primar, că el e capul relelor. Chiar așa: numai el?

Aflăm de la F.C. Inter Sibiu

La sediul clubului sibian s-au pus în vânzare abonamentele pentru returul campionatului diviziei A, ediția 1991-92. Prețurile rămîn neschimbate, adică 600 lei în sectorul galben, 1200 lei în cel albastru și 1300 lei în cel roșu. Menționăm că toate locurile sînt sub tribuna acoperită a stadionului „Municipal”.

Hotărîrea de alcătuire a Memorandului

(urmare din pag. 1)

ținerea autonomiei bisericilor și școlilor confessionale românești, revizuirea legii naționalităților, lărgirea dreptului de vot, lupta împotriva asupririi naționale.

Constituirea P.N.R., programul său politic, îndeosebi reclamarea autonomiei Transilvaniei a produs reacții violente ale cercurilor șovine ungare.

Spre cinstea lor, fruntașii politici ai românilor s-au ridicat deasupra intereselor mărunte și animozităților omeșesti sau confessionale, dovedindu-se a fi la înălțimea unei mari misiuni. Intelctuali, în marea lor majoritate cu po-

sibilități materiale mărginite, democrați convinși, luptători neclintii pentru dreptate și libertatea națiunii lor, „sur-tucari” de prima sau a doua generație (părinții sau bunicii unora dintre ei fuseseră lo-bagi), erau intim legați de suferințele și năzuințele poporului, care a crezut în ei și l-a sprijinit fără rezerve! Numele lui G. Barițiu, dr. Ioan Rațiu, dr. Vasile Luca, Ilie Măcelariu, Vincențiu Babeș, N. Cristea, Iosif Vulcan, Ion Slavici, Eug. Brote, T. Cipariu, I. Micu Moldovan, Iosif Hodoș ș.a. — nu puțini dintre ei „pensionari” obișnuiți ai pușcărilor ungurești — tre-

bule să fie sfinte pentru toți cei care simt românește.

Conferința națională, desfășurată într-o stare de spirit căreia l-a dat expresie Vincențiu Babeș, președintele partidului unificat: „suntem și ne simțim membri ai unei familii române de 11 milioane” — a luat o hotărîre de cea mai mare însemnătate: alcătuirea unui Memoriu cuprinzător, care să analizeze cu competență și pricepere situația românilor din monarhia dualistă sub toate aspectele și care să fie adus la cunoștința umanității.

Vom intra de acum, pentru mai bine de un deceniu, în epoca Mișcării Memorandiste, etapă decisivă spre Marea Unire din 1918.

◆ Rompres transmite ◆ Rompres transmite ◆

VA FI ELIBERAT PROVIZORIU NICU CEAUȘESCU?

„Ar fi o crimă inutilă menținerea în continuare în închisoare a lui Nicu Ceaușescu avînd în vedere starea sănătății sale” — a declarat doamna avocat Paula Iacob unui redactor al „Rompres”, referindu-se la cererea de întrerupere a pedepsei celui în cauză adresată Curții Supreme de Justiție, secția militară.

Nicu Ceaușescu, arestat la 22 decembrie 1989, a fost condamnat la 16 ani închisoare, aflîndu-se în prezent în spitalul Penitenciarului Jilava, într-o stare avansată de degradare fizică. Cu un diagnostic de ciroză hepatică, encefalopatie hepatică, varice

esofagiene de gradul III, de-nutriție de gradul III etc., Nicu Ceaușescu cîntărește în prezent numai 49 de kg de la 84 cit avea în momentul arestării sale, a adăugat d-na Paula Iacob, exprimîndu-și speranța că statul de drept care se instaurează în România va putea emite o hotărîre umanitară în acest caz. Viața petentului ar fi prelungită și ușurată dacă și-ar putea îngriji sănătatea în condiții diferite de cele din regimul de închisoare.

În acest caz, hotărîrea Curții Supreme de Justiție, secția militară urmează să fie pronunțată la 25 februarie.

Fostul campion mondial de box la categoria gea, Mike Tyson implicat într-un proces de viol și recunoscut vinovat de către tribunalul din Indianapolis, — „este bolnav și are nevoie de ajutor”, a declarat însăși victima, reclamanta, Desiree Washington, într-un interviu reluat de France Presse. Totodată, reclamanta a arătat că i s-a oferit suma de un milion de dolari pentru a-și retrage plîngerea dar a refuzat să precizeze de unde venea această ofertă. Totuși, ziarul New York Newsday a publicat o știre din care reiese că suma respectivă ar proveni de la pastorul baptist Virgil Wood, dar acesta a dezmințit informația.

GEORGIANA TRADING S.R.L.

din București, str. Galați nr. 64
vinde en gros și en detaille:

- Băuturi răcoritoare și paste făinoase (ca importator direct)
 - Băuturi alcoolice fine
 - Produse electronice (TV color, video, radio-casetofoane, walkman, casete audio și video etc.)
 - Alte produse (dulciuri, țigări, ness, cafea, jeans etc.)
- Program zilnic: 8-19. Telefon/Telefax 11 52 64

În atenția tinerilor!

Oficiul județean pentru tineret și sport — face înscrieri pentru concursul de ocupare a posturilor de asesori pentru tineret.

Condițiile de participare:

- pregătire în specialitate — psihologie, filozofie, drept, științe economice — studii superioare;
- vîrsta pînă la 35 ani;
- experiență în activitatea cu tineretul acumulată după decembrie 1989;

Inscrierile se fac la Oficiul județean pentru tineret și sport — strada Independenței nr. 1 — pînă la data de 1 martie 1992. (260)

S. C. „PORTO” S.R.L.

Efectuează transporturi în Germania, cu microbuze, pe ruta Nürnberg — Heilbronn — Stuttgart.

Prima plecare la data de 28 februarie 1992.

Relații la telefon 1 64 65, între orele 8-13 și 16-20. (281)

Mica publicitate

- PIERDERI**
- Pierdut carnet C.A.R.D. DUMBRAVA Sibiu nr. 2940, pe numele Ducea Gabriela. Îl declar nul. (3219)
 - Pierdut legitimație veteranelor război pe numele Mușat Aurel — nr. 1155. O declar nulă. (3210)
 - Pierdut certificat înmatriculare în limba italiană pentru autoturism TV 741260 și acte de proveniență. Telefon 157 83, Șos. Alba Iulia nr. 46. Aducătorului bună recompensă. (3198)
 - Pierdut act de vânzare-cumpărare pe numele Muntean Corneliu Daniel. Îl declar nul. (3175)
 - Pierdut ciine lup negru (în tratament) cu curea verde la gît — în zona Benzinăria nr. 1 (Milea). Recompensă. Telefon 2 89 47, Sibiu (3188)
- VINZARI-CUMPARARI**
- Vînd ceasuri taxare sigilate, pentru taximetre — 21 000 lei. Telefon 2 31 26, după ora 16. (3206)
 - Vînd casă 2 camere, bucatărie, baie, garaj, str. Record nr. 25. Plata în valută. Telefon 3 50 08, orele 16-18. (3221)
 - Vînd ciocolată cu lapte și alune (germană) la prețuri avantajoase. Telefon 1 42 04. (3238)
 - Vînd televizoare alb-negru, frigider 160 litri, 240 litri și diverse servicii de porțelan — de masă, cafea, ceai. Relații telefon 3 62 53, între orele 9-17, luni-vineri. (3013)
 - Vînd fin, otavă, sobă de încălzit și gătit pe motorină, bufet comandă bucatărie, Porumbacu de Jos nr. 12. (3189)
 - Vînd chiuloasă Dacia 1300, str. Someșului 14, Barbu. (3192)
 - Vînd Dacia 1310 din 1984 — 45 000 km, stare excepțională. Telefon 8 84 06. (3193)
 - Vînd televizor color „Spectra” cu telecomandă. Telefon 3 98 97. (3220)
 - Vînd aragaz nou, sigilat — cu patru ochiuri. Telefon 7 25 68. (3218)
 - Vînd mobilă nouă. Telefon 1 38 34. (3217)
 - Vînd microbuz VW pentru marfă și persoane. Telefon 3 15 19. (3216)
 - Vînd televizor color diagonală 67. Telefon 4 62 28. (3216)
 - Vînd VW Golf Diesel și televizor color. Telefon 3 91 65. (3216)
 - Vînd „Shogun” I-II; „Cel mai iubit dintre pămînteni” I, II, III; „Citadela”, „Edith Piaf”. Telefon 8 85 76. (3222)
 - Vînd mobilă sculptată (cameră combinată), str. Gutuilor nr. 27. (3196)
 - Vînd purcel, str. Rahovei nr. 66, telefon 4 26 12. (3201)
 - Vînd 16 blănuri nutrie albe, 4 femele nutrie negre gestante și masculi negri, un cazan încălzire centrală pe combustibil solid. Telefon 7 27 76. (3209)
 - Vînd convenabil televizoare color și video recorder, stare excepțională. Telefon 2 81 96. (3212)
 - Vînd Audi 100 5 S stare foarte bună și cărucior sport pentru copii. Telefon 2 81 96. (3212)
 - Vînd televizor color „Elcrom” 02 — stare excepțională. Telefon 7 33 87, Sibiu. (3189)
- (continuare în pag. a IV-a)

